

Οχι άλλα παιχνίδια! Ενότητα και αλληλεγγύη

Του **ELMAR BROK***

Η έξοδος από την κρίση στην Ευρωζώνη προϋποθέτει ό- τι τόσο η Ε.Ε, όσο και τα μέ- λη της, συμπεριλαμβανομένης και της Ελλάδας, θα αναλάβουν τις ευθύνες τους. Όλα τα εμπλεκό- μενα μέρη οφείλουν να εντείνουν τις προσπάθειές τους προς αυτήν την κατεύθυνση.

Από τη μία πλευρά, η Ε.Ε πρέ- πει να έχει περισσότερη εμπι- στοσύνη σε αυτή τη δοξασιμένη χώρα που διαμόρφωσε την κοι- νή μας κουλτούρα. Δεν μπορού- με να εγκαταλείψουμε την Ελλά- δα. Αντί να την κατηγορούμε, ας τη βοηθήσουμε και ας τη συμ- βουλεύσουμε. Στόχος μας είναι να αποφύγουμε φαινόμενα τύπου ντόμινο και να χρησιμοποιή- σουμε την πολιτική μας αποφαι- σιστικότητα, ώστε να συνδρά- μουμε την Ελλάδα στην προ- σπάθεια να βγει από την κρίση και να επιστρέψει στον δρόμο της βιωσιμότητας. Για την επί- τευξή του, όμως, δεν αρκεί ο ο- βολός μας. Η Ελλάδα έχει ανάγκη από πολιτική υποστήριξη και τε- χνική βοήθεια (know-how). Σε αυτό το πλαίσιο, η πρόταση του κ. Γιουνκέρ να συμμετάσχουν και

ρίς τη συμφωνία των πολιτικών κομμάτων σε ένα αξιόπιστο πρό- γραμμα μεταρρυθμίσεων; Η Ευ- ρώπη στέκεται έτοιμη να βοη- θήσει την Ελλάδα, με επιπλέον κεφάλαια, αλλά μόνο υπό την προϋπόθεση ότι θα διασφαλί- σουμε ότι τα χρήματά μας δεν θα σπαταληθούν σε μικροκομματι- κές διαμάχες. Έχει φτάσει πλέον η στιγμή για τα ελληνικά κόμ- ματα να παραμερίσουν τις δια- φορές τους και να συνεργα- στούν με υπευθυνότητα για το μέλλον της πατρίδας τους.

Ο Αριστοτέλης είπε ότι «το θάρρος είναι η πρώτη από τις αν- θρώπινες αρετές, επειδή η ύ- παρξή της εγγυάται τις άλλες». Τα πολιτικά κόμματα στην Ελλάδα πρέπει λοιπόν να επιδείξουν το θάρρος τους και να πουν στους πολίτες όχι ό,τι θέλουν να α- κούσουν, αλλά την αλήθεια. Πρέπει να στηρίξουν το αυστη- ρό πακέτο μέτρων λιτότητας, διό- τι έστω και αν είναι επώδυνο τώ- ρα, θα αποδειχθεί μακροπρόθε- σμα επωφελές για την Ελλάδα και τον λαό της. Με την υπερψήφι- ση του μεσοπρόθεσμου προ- γράμματος και την καταβολή της επόμενης δόσης από τα χρήμα- τα του μηχανισμού στήριξης, η Ελλάδα αγοράζει τον αναγκαίο χρόνο για να υλοποιήσει τις α- παραίτητες μεταρρυθμίσεις, ενώ παράλληλα προετοιμάζει το έ- δαφος για επενδύσεις και ανά- πτυξη στο μέλλον. Ως εκ τούτου, είναι απολύτως αναγκαία η συ- ναινεση στους βασικούς στόχους του προγράμματος. Η σημερινή έλλειψη αυτής της συναίνεσης μάς ανησυχεί όλους. Εάν κατα- ψηφιστεί το Μεσοπρόθεσμο στη Βουλή, η Ελλάδα δεν θα λάβει την επόμενη δόση και θα κρεοκο- πήσει. Γιατί στην ευχή οποιοσ- δήποτε εκέφρων Ελλήνων πολι- τικός θα ψηφίσει υπέρ της κρε- οκοπίας της χώρας του; Τα πο- λιτικά παιχνίδια είναι περιττά πο- λυτέλεια όταν διακυβεύονται τόσα πολλά!

Επομένως, κανένα κόμμα δεν πρέπει να προσπαθήσει να μπλο- κάρει το Μεσοπρόθεσμο και τις αναγκαίες Μεταρρυθμίσεις, μό- νο και μόνο για να αποκομίσει πολιτικά οφέλη. Στο κάτω κάτω, η ψήφος στο Μεσοπρόθεσμο δεν θα καθορίσει το αποτέλεσμα των επόμενων εκλογών. Αντι- θέτως! Στην Πορτογαλία, οι Συ- ντηρητικοί κέρδισαν τις εκλογές χάρη στην εποικοδομητική τους στάση κατά τη διάρκεια της κρίσης. Στην Ιρλανδία, κόμμα- τα με μακρά ιστορία αντιπαλό- τητας, άπλωσαν χείρα φιλίας και συνεργάστηκαν. Τώρα πρέ- πει να γίνει το ίδιο και στην Ελλά- δα. Η Πορτογαλία και η Ιρλανδία αποδεικνύουν ότι υπάρχει τρό- πος εξόδου από την κρίση.

Οι επόμενες ημέρες είναι κρί- σιμες. Εάν η Ελλάδα δεν κατα- φέρει να βρει μια λύση που θα τυχάνει της υποστήριξης των κομμάτων, διακινδυνεύει να τα τινάξει όλα στον αέρα. Θα πρό- κειται για μια εθνική καταστρο- φή για τη χώρα και για ένα και- ριο πλήγμα στην ευρωπαϊκή ε- νοποίηση.

*Ο κ. Elmar Brok είναι ευρωβουλευτής και κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος (ΕΛΚ) για θέματα εξωτερικής πολιτικής.

Εάν καταψηφιστεί το Μεσοπρόθεσμο, η Ελλάδα δεν θα λάβει την επόμενη δόση και θα κρεοκοπήσει. Γιατί στην ευχή οποιοσδήποτε εκέφρων Ελλήνων πολιτικός θα ψηφίσει υπέρ της κρεοκοπίας της χώρας του;

οι ιδιώτες δανειστές στο ελληνικό πρόγραμμα αναδιοργάνωσης κινείται προς τη σωστή κατεύ- θυνση. Ένα πρόγραμμα επενδύ- σεων θα απάλυνε τις κακουχίες που συνεπάγεται η φάση της δη- μοσιονομικής σταθεροποίησης, ενώ θα έθετε και τις βάσεις για ένα οικονομικό μοντέλο βασι- σμένο στην ανάπτυξη και τις ε- ξαγωγές.

Η Ελλάδα από την πλευρά της, πρέπει να δείξει ότι σέβεται την εμπιστοσύνη και τη συλλογική προσπάθεια των εταίρων της. Μολονότι στη δημοκρατία η κριτική είναι θεμελιώδες συ- στατικό του πολιτικού συστή- ματος, η υποστήριξη μας προς το Μνημόνιο θα πρέπει να εξαρτη- θεί από την επίτευξη ενός ελά- χιστου βαθμού πολιτικής συ- ναινεσης στην Ελλάδα. Οι πολι- τικές ελίτ της χώρας πρέπει να καταλάβουν ότι απαιτείται να συ- νεργαστούν, ώστε να ξαναγίνει η Ελλάδα φερέγγυα. Οφείλουν να αντιληφθούν ότι οι Ευρωπαίοι ε- ταιροί τους έχουν να εξηγή- σουν στους πολίτες και τους ψη- φοφόρους τους ότι αξίζει να ε- πενδύσουν τα χρήματά τους στην Ελλάδα!

Επομένως, είναι απαραίτητο να δούμε τα πολιτικά κόμματα να ομονοούν. Πώς μπορούμε να διαβεβαιώσουμε τους πολίτες μας στη Γερμανία, τη Γαλλία και αλλού ότι η Ελλάδα θα ξεπλη- ρώσει τα δάνεια που παίρνει, χω-

μον
τόσι
s δει
ι ένα
οκλή.
σε δ
σε π
έκνι
πτιν
σύ μ
υ βρ
Περ
αί δ
ο σκ
ήμε.
τείτ
έστα
ως ο
1. Α
τλά
s στ
φρευ
i σε
ν τα
λή
στο
μμ
τοι
ιερι
ξέν
ρα
n I
> τ
εθν
i εί
1 «τ

1
Υ